ДОКЛАД

о результатах оперативно-служебной деятельности

ОМВД России по Каширскому району за 2018 год.

В 2018 году отделом МВД России по Каширскому району продолжена реализация комплексных мероприятий, направленных на совершенствование организации оперативно-служебной деятельности по предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений, охраны общественного порядка и безопасности граждан, качественному выполнению функциональных задач. 
В результате принятых мер на территории района сократился уровень преступности на 21,4% и составил 173,9 преступления (2017 – 221,2), по районам уровень преступности составляет 116,4 преступления, по области – 125,6.

Несмотря на высокий по-прежнему уровень преступности, необходимо отметить, что произошло снижение количества совершенных преступлений. Так, общее количество преступных деяний, совершённых на территории района уменьшилось на 22 % с 531 до 414. В том числе снизилось на 22,9% число преступлений, предварительное следствие по которым обязательно (279, 2017г. – 362), на 23% (127, 2017г. – 165) уменьшился массив тяжких и особо тяжких преступлений, на 24,1% (267, 2017г. – 352) уменьшился массив преступлений общеуголовной направленности.

Вместе с тем, следует отметить, что в общей структуре преступности основная доля по-прежнему приходится на преступления имущественного характера. Определенные социальные факторы, зачастую беспечность граждан к собственной безопасности и имуществу, привели к созданию сложной ситуации, связанной с кражами имущества, составляющими 52,4%, (217 преступлений) от всех зарегистрированных преступлений. 

В том числе:

- из квартир 33 (2017 г. – 43, снижение -23,2%) раскрываемость 50%;

- с проникновением 151 (2017 – 189, снижение -20,1%) раскрываемость 46,3%;

- из дачных домов 56 (2017 – 66, снижение -15,1%) раскрываемость 58,7%;

По сравнению с прошлым годом в структуре тяжких преступлений против личности за 2018 год совершено одно умышленное убийство (2017 - 1), количество причинения тяжкого вреда здоровью уменьшилось с 5 до 3, совершено одно разбойное нападение, количество грабежей увеличилось на 50% с 4 до 6. Все совершенные тяжкие преступления против личности раскрыты, и уголовные дела направлены в суд.
В отчетном периоде 2018 года на 11,1% (с 9 до 8) уменьшилось количество зарегистрированных мошенничеств общеуголовной направленности. 

При снижении общего числа зарегистрированных преступлений общее количество раскрытых преступлений по итогам в 2018 года по всем линиям увеличилось на 7,8% (с 230 до 248), по линии следствия на 15,6% (со 122 до 141),  тяжких и особо тяжких на 27,1% (с 59 до 75), по линии дознания незначительнон снижение на 0,9% (со 108 до 107) преступлений. 

Количество нераскрытых преступлений по всем линиям составило 185 преступлений (2017 – 296, снижение на 37,5%).
В результате мониторинга Интернет-ресурсов было выявлено 5 фактов размещения в социальной сети «Вконтакте» видеоматериалова экстремистского характера.    

Каждое пятое преступление, совершается в общественных местах, в т.ч. на улицах района. Число преступных деяний совершенных в общественных местах уменьшилось относительно уровня прошлого года на 42,6 % (2017 – 136, 2018- 78), произошло снижение «уличных» преступлений на 45,6 % со 127 в 2017 г. до 69 в 2018 г.
 Данное снижение обусловлено профилактикой пьянства среди населения, а также пресечение фактов продажи алкогольной продукции на дому. Так в 2018 году было пресечено 17 фактов реализации спиртосодержащей продукции, а также возбуждено 1 уголовное дело по факту повторной продажи алкогольной продукции.
За 2018 год раскрыто 50 преступлений совершенных в общественных местах преступлений, в т.ч. «уличных» - 44.   
 На должном уровне обеспечены правопорядок и безопасность на территории Каширского района, в том числе при проведении выборов Президента РФ, праздничных мероприятий, посвященных 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, чемпионата мира FIFA 2018 года и иных массовых мероприятий. Кроме того сотрудниками ОМВД принималось участие в охране общественного порядка и обеспечения общественной безопасности на территории Северокавказского региона.
В целях стабилизации оперативной  обстановки в общественных местах и на улицах, повышения эффективности деятельности в выявлении и раскрытии преступлений, пресечении административных правонарушений в местах с наиболее сложной криминогенной обстановкой (с. Каширское, п. Колодезный) проводятся рейдовые мероприятия. В 2018 году на территории района инициативно проведено 7 оперативно-профилактических мероприятий, в ходе которых выявлено 86 правонарушений, раскрыто 5 преступлений. Также в обеспечении охраны общественного порядка за 2018 год 10 раз привлекалась народная дружина «Закон и порядок» при проведении праздничных мероприятий на территории района.

За 2018 года выявлено 12 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств, выявлено 2 преступления связанных со сбытом. Изъято 1785  гр. наркотических средств и наркотикосодержащих растений (2017 - 1257 гр.).
Выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывных устройств, взрывчатых веществ. 
Количество выявленных лиц в 2018 году, совершивших преступления, относительно аналогичного периода 2017 года осталось на уровне прошлого года (199), количество несовершеннолетних лиц, совершивших преступления увеличилось на 5% с 20 до 21. Выявлено 74 лица, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения (рост на 7,2%, в 2017 году – 69). 

Одним из факторов поддержания общественного порядка является выявление и пресечение административных правонарушений. С целью профилактики преступлений ежедневно проводится отработка населения. Во время проведения мероприятий особое внимание уделяется пресечению административных правонарушений связанных с нарушением общественного порядка.

Всего за 2018 года в отделе МВД России по Каширскому району выявлено 928 административных правонарушений, из них:

- 18 фактов мелкого хулиганства; 

- 120 административных материалов за появление в общественных местах в состоянии опьянения;
- 206 фактов за потребление алкогольной продукции в запрещенных местах.

Наиболее эффективной формой профилактики преступлений является административный надзор.

В настоящий момент на профилактическом учете в ОМВД состоит 34 лица, в отношении которых установлен административный надзор (по инициативе ОМВД – 16, по инициативе УФСИН – 18).

С целью осуществления контроля и профилактического воздействия на поднадзорных осуществляется проверка их по месту жительства в ночное время суток. За 2018 г. осуществлено 826 проверок.  

По результатам проверок выявлено 110 нарушений установленных ограничений по ст. 19.24 КоАП РФ. В суд направлено 9 ходатайств на установление дополнительных ограничений. За уклонение от надзора возбуждено 8 уголовных дела по ст. 314.1 УК РФ. Всего в отношении поднадзорных лиц было составлено 148 административных протоколов.

ОВМ

Нельзя не остановиться на результатах работы по выявлению и пресечению нарушений миграционного законодательства. 
За 2018 год в Каширском районе поставлено на миграционный учет по месту пребывания 1498 иностранных граждан и лиц без гражданства.

Для предотвращения нелегальной миграции, незаконного привлечения иностранной рабочей силы в Каширском районе организовано взаимодействие с органами исполнительной власти, службой судебных приставов, прокуратурой, налоговой инспекцией.

В целях выявления и пресечения каналов незаконной миграции, а также документирования фактов нарушений действующего законодательства, на территории района на постоянной основе проводятся оперативно-профилактические мероприятия.
В ходе проверки соблюдения миграционного законодательства были выявлены следующие административные правонарушения:

За нарушение иностранными гражданами или лицами без гражданства правил въезда в РФ либо режима пребывания (проживания) в РФ, ст. 18.8 привлечено - 46 граждан.
 За нарушение правил пребывания в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства - неисполнение принимающей стороной бязанностей в связи с осуществлением миграционного учета: ст. 18.9 КоАП РФ привлечено – 41 лицо. 

За незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации: ст. 18.10 привлечено 20 граждан.
За незаконное привлечение к трудовой деятельности в РФ иностранного гражданина или лица без гражданства, ст. 18.15 КоАП РФ – 28.
В сравнении с прошлым годом увеличилось количество граждан РФ, зарегистрированных на обслуживаемой территории по месту пребывания (с 417 до 436 человек).

ГЭБиПК
В 2018 году сотрудниками ГБиПК выявлено 11 преступлений экономической направленности без учета преступлений связанных с фальшивомонетничеством (2017 г. – 7, рост на 57,1%);

из них 10 – категории тяжких и особо тяжких (2017 г. – 7, рост на 42,9 %);

выявлено 8 коррупционных преступлений (2017 г. - 4), 5 квалифицированы по ч.3 ст. 291 УК РФ (дача взятки), 3 квалифицированы по ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество);

Выявлено 3 преступления связанные с освоением и хищением бюджетных средств.
Сотрудниками ОМВД России по Каширскому району организована работа по обеспечению реализации федеральными государственными служащими обязанности уведомлять представителя нанимателя (работодателя) обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений.

В 2018 году в ОМВД России по Каширскому району поступило 12 (за 2017 год – 4, рост на 200%) уведомлений от сотрудников о фактах обращения к ним граждан с целью склонения к совершению коррупционного правонарушения, по каждому факту проведена проверка, возбуждено 5 уголовных дел.

ОГИБДД

За 2018 год на территории района зарегистрировано 40 дорожно-транспортное происшествие, в которых погибли 12 (2017 г. – 11, рост на 9,1%) и получили ранения 52 (2017 г. – 94, снижение на 44,7%) человека. Уменьшилось количество ДТП совершенных по вине нетрезвых водителей на 52,9% с 17 до 8, в которых погибло 3 и ранено 7 человек. С участием детей произошло 8 ДТП (2017 – 12, снижение на 33,3%), в результате которых погиб 1 ребенок, и пострадали 8 детей (2017 г. – 14, снижение на 42,9%). Почти 70 % ДТП произошли по причине нарушения скоростного режима движения транспорта.

Сотрудниками ОГИБДД выявлено 3362 (рост на 3,1%, 2017 г. - 3260) административных правонарушений в области дорожного движения. За управление ТС в нетрезвом состоянии и отказ от медицинского освидетельствования выявлено 71 правонарушение.

За отчетный период 2018 года выявлено 10 преступления по ст.264.1 УК РФ за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.
В ОМВД России по Каширскому району Воронежской области остро стоит вопрос комплектования вакантных должностей, неукомплектованными остались 11 должностей, из них 8 - офицерского состава, 3 - младшего начальствующего состава, некомплект составил 11%.

За 2018 год на службу в органы внутренних дел Российской Федерации принято из числа гражданской молодёжи на различные аттестованные должности – 13 человек и 1 на должность работника. Переведено из других терроганов -  5 сотрудников, из института МВД прибыл один выпускник, который назначен на должность следователя.
Реализованы мероприятия, направленные на повышение качества и доступности государственных услуг. 
В районную газету «Каширские зори» ежеквартально направляется информация по разъяснению гражданам преимуществ оказания государственных услуг в электронной форме.

В целях популяризации государственных услуг в электронном виде проводили для местных жителей акцию «ГОСУСЛУГИ - это просто!». 

Участники акции узнали о быстроте получения услуг, сокращение количества требуемых для получения услуги документов, возможность отслеживать статус поданных запросов, возможность в любое время мгновенно обратиться в службу поддержки, в том числе и через интернет, в случае возникновения трудностей, 30% скидки при оплате госпошлины. 

В соответствии с приоритетными направлениями деятельности, определенными Министром внутренних дел Российской Федерации, в 2018 году продолжена работа по повышению уровня доверия общества к деятельности полиции. В 2018 году в средствах массовой информации размещено 85 материалов, касающихся деятельности отдела из них: 60 в печатных информационных ресурсах и 25 материалов в сети Интернет. 
В средствах массовой информации обсуждены актуальные вопросы деятельности органов внутренних дел, в т.ч. укрепление учетно-регистрационной дисциплины, оказание государственных услуг, соблюдение законности сотрудниками ОВД, вопросы профилактики преступлений и правонарушений, выявления и раскрытия резонансных преступлений, в том числе коррупционной направленности.

Обеспечено информационное сопровождение имиджевых мероприятий, проведены ежегодные акции: «Цветы для автоледи»,  «Открытый взгляд», «Безопасности дорожного движения», «Полицейский Дед Мороз», «Школа юных участников дорожного движения».

9 мая 2018 года сотрудники отдела приняли участие в возложении венков к памятнику Воинам Великой Отечественной войны, были организованы поздравления ветеранов.

17 апреля, в день Памяти погибших сотрудников, в рамках социальной работы сотрудниками ОМВД России по Каширскому району Воронежской области были посещены семьи погибших при исполнении служебных обязанностей. Матерям и женам погибших сотрудников были вручены цветы и подарки.
С учетом складывающейся обстановки, усилия ОМВД России по Каширскому району в 2019 году будут направлены на обеспечение правопорядка и общественной безопасности, противодействие организованной преступности, активизацию профилактической работы, предупреждение экстремистской деятельности.
Также можно отметить, что в деятельности органов МВД России приоритетной задачей продолжает оставаться развитие и укрепление партнерских отношений с обществом на основе соблюдения и уважения прав и свобод человека и гражданина.
Начальник отдела МВД России
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