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Отчёт главы Каширского муниципального района Воронова А.П.

Уважаемые депутаты, приглашённые!

Ежегодный отчёт главы Каширского муниципального района перед Советом народных депутатов о результатах своей деятельности и работе Совета народных депутатов Каширского муниципального становится правовой нормой в соответствии с действующим законодательством и Уставом Каширского муниципального района.

Прежде чем представить на ваше рассмотрение отчёт за 2011 год, мне хотелось бы сделать небольшой экскурс в 2010-й. В этот год сформирован депутатский корпус районного Совета пятого созыва, избраны председатель и заместитель председателя Совета народных депутатов, образованы постоянные комиссии, зарегистрирована депутатская фракция «Единая Россия».

В это же время определяются основные направления в работе Совета народных депутатов и закладываются необходимые условия для эффективной депутатской деятельности.

В числе первоочередных ставилась задача по организации  проведения приёма граждан  в избирательных округах Каширского муниципального района. С этой целью принято решение от 04.05.2010 года «О порядке утверждения графика приёма граждан депутатами Совета народных депутатов Каширского муниципального района», заключены договоры безвозмездного пользования помещениями с администрациями  сельских поселений. Сегодня созданы все условия для осуществления депутатами приёма граждан на избирательных округах.

 Наряду с основными  вопросами, отнесёнными к компетенции представительного органа местного самоуправления,  районный Совет  уделял должное внимание молодёжной политике. В ноябре  2010 года разработано и утверждено решением Совета народных депутатов Положение о Молодёжном парламенте, 10 декабря 2010 года состоялась I Молодёжная конференция, на которой избран Молодёжный парламент при Совете народных депутатов Каширского муниципального района.

В течение года проводилась большая работа по приведению Устава Каширского муниципального района в соответствие с действующим законодательством, в результате которой 31.12.2010 года Советом народных депутатов принято решение № 69 «О внесении изменений и дополнений в Устав Каширского муниципального района Воронежской области». Принятые изменения в Устав района так же обеспечили предпосылки для изменения структуры органов местного самоуправления Каширского муниципального района.


Анализируя результаты деятельности в 2011 году, в первую очередь остановлюсь на оценке работы главы Каширского муниципального района.
В соответствии со ст. 36 Устава Каширского муниципального района глава района является высшим должностным лицом муниципального района и наделён собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. 


В  пределах своих полномочий глава муниципального района:
1) представляет муниципальный район в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени муниципального района;

2) подписывает и обнародует в порядке, установленном Уставом муниципального района, нормативные правовые акты, принятые Советом народных депутатов муниципального района;

3) издает в пределах своих полномочий правовые акты;

4) вправе требовать созыва внеочередного заседания Совета народных депутатов муниципального района;


5) обеспечивает осуществление органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Воронежской области.

 Глава муниципального района подконтролен и подотчетен населению и Совету народных депутатов муниципального района. 


Глава Каширского муниципального района Воронежской области представляет Совету народных депутатов Каширского муниципального района Воронежской области ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов Каширского муниципального района Воронежской области.


2011 год значим общественными политическими событиями, как в Российской Федерации, так Воронежской области и Каширском районе. Активное участие в подготовке и проведении региональных и местных выборов 4 декабря 2011 г. приняли глава района и депутаты районного Совета. В этот же день состоялись дополнительные выборы депутатов Совета народных депутатов Каширского муниципального района по двум избирательным округам №5 и №8. По итогам выборов районный Совет V созыва пополнился двумя депутатами. 

К концу прошлого года сформирован депутатский корпус в составе 28 депутатов. Структура Совета народных депутатов Каширского муниципального района определена Уставом Каширского района и представлена Главой Каширского муниципального района, исполняющим полномочия председателя Совета народных депутатов, заместителем председателя Совета народных депутатов, пятью постоянными комиссиями.
Совет народных депутатов осуществляет свою деятельность в форме сессий. Начну с того, что в 2011 году заседания Совета народных депутатов муниципального района проходили в соответствии с утвержденной повесткой дня  при наличии кворума. Депутаты приняли участие в работе  десяти сессий Совета народных депутатов, в результате проделанной работы принято 64 решения, из них 33 акта нормативно - правового характера.  Каждый  проект решения рассмотрен депутатами Совета народных депутатов на совместных заседаниях постоянных комиссий с  руководителями структурных подразделений администрации муниципального района и муниципальных учреждений. Нормативные правовые акты  опубликованы в районной газете «Каширские зори», направлены в регистр муниципальных нормативных правовых актов Воронежской области,   некоторые -  переданы для размещения на официальном сайте  муниципального  образования в сети Интернет.

Активно продолжили свою работу в 2011 году постоянные депутатские комиссии.

 Как правило, наибольший объем работы приходилось выполнять комиссии по бюджету, налогам и финансам под председательством Кондусова Виктора Владимировича. В минувшем году комиссия провела 9 заседаний. 

Основные вопросы, рассмотренные комиссией: бюджетный процесс, имущественные и земельные отношения, письма руководителей бюджетных учреждений о дополнительном финансировании, обращения жителей района о выделении денежных средств на решение общественных и личных вопросов и другие.

В течение года обсуждались вопросы об установлении порядка определения размера платы за оказание услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления, о порядке управления муниципальным имуществом, составляющим муниципальную казну Каширского муниципального района.

На заседании постоянной комиссии 1 февраля 2011 года рассмотрено обращение жителей п.  Ильича об организации дополнительного автобусного сообщения по маршруту с. Каширское – п. Ильича с заездом в с. Можайское. Предлагались различные варианты решения данного вопроса. В результате принято решение о финансировании дополнительного рейса.
Постоянная комиссия по бюджету самая многочисленная. В ее состав входит 14 депутатов. Становится нормой участие в работе постоянной комиссии по бюджету депутатов Совета народных депутатов, не являющихся членами данной комиссии.

В работе бюджетной комиссии постоянное участие принимала руководитель ревизионной комиссии Каширского муниципального района Харченко М.П., которая контролировала исполнение бюджета в соответствии с Бюджетным Кодексом и Федеральным законодательством.

 Чаще, чем в предыдущем отчётном периоде, проводила заседания постоянная мандатная комиссия под председательством Ульянова Сергея Степановича. Это связано с кадровыми перестановками, сложением депутатских полномочий и избранием новых лиц депутатами районного Совета. Проведено 4 заседания, на которых уточнялись списки депутатов, разрабатывались мероприятия по организации изготовления и вручения депутатских удостоверений и нагрудных знаков «Депутат районного Совета». 

В связи с избранием Машкова Юрия Григорьевича главой Боевского сельского поселения и сложением депутатских полномочий переизбран председатель постоянной комиссии по социальной политике. С 12 июля 2011 года постоянную комиссию возглавляет Панов Александр Николаевич. В её состав входят врачи, учителя, директора школ. В том числе благодаря их усилиям и настойчивости неоднократно рассматриваемый на заседаниях вопрос о реконструкции здания Боевской врачебной амбулатории решен положительно. Кроме того, по особому распоряжению губернатора Воронежской области А.В. Гордеева, посетившего  данный объект во время поездки по Каширскому району 16 ноября 2011 года, выделены бюджетные ассигнования на ремонт помещения Боевской сельской администрации. Всего  состоялось 6 заседаний постоянной комиссии, на которых рассматривались вопросы организации здравоохранения, социальной защиты населения, благоустройства сельских территорий и другие.

 Комиссия по законодательству, местному самоуправлению, охране прав граждан и этике расширила свой состав с четырёх до шести членов   (председатель Верлин Александр Анатольевич).  Всего проведено 8 заседаний. 

          В 2011 году проводилась определённая работа по принятию и совершенствованию нормативных правовых актов, регулирующих вопросы деятельности органов местного самоуправления, организации бюджетного процесса в муниципальном районе, а также вопросов управления муниципальным имуществом. Принято Положение о порядке проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы главы администрации Каширского муниципального района. Утверждено Положение о порядке организации и проведения общественных слушаний по оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду на территории Каширского муниципального района Воронежской области. Неоднократно вносились изменения в решения Совета народных депутатов, которые утратили актуальность и не соответствуют измененному законодательству, в целях приведения их в соответствие с действующим законодательством, в том числе с законодательством о противодействии коррупции.
Наметились позитивные тенденции, обеспечивающие соответствие принимаемых нормативно – правовых актов действующему законодательству, благодаря юридической экспертизе проектов решений, проводимой прокуратурой Каширского района. 

Несмотря на отмечаемые улучшения в работе, претензии со стороны прокуратуры к деятельности представительного органа еще остаются. Так, в минувшем году, прокуратурой района внесено два протеста на решения Совета народных депутатов:  от 13.02.2007 г. №148 «Об оплате труда выборного должностного лица местного самоуправления Каширского муниципального района, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе» и на  решение от 15.04.2009 г. № 329 «Об утверждении Положения о порядке приватизации муниципального имущества Каширского муниципального района». Рассматриваемые решения были приведены в соответствие действующему законодательству согласно требованиям прокурора. Тем не менее,  органам местного самоуправления необходимо постоянно следить за изменениями действующего законодательства и проводить мониторинг ранее принятых актов.
Комиссия по аграрной политике и земельным вопросам под председательством Бащева Бориса Николаевича в составе 8 членов особое внимание уделяла вопросам деятельности отдела прогнозирования и инновационных программ сельских территорий и МУ «Информационно-консультационный центр». Неоднократно заслушивались отчёты начальника отдела Шарыгина Евгения Анатольевича о финансово-экономическом состоянии сельскохозяйственных товаропроизводителей и выполнении Федеральной Целевой Программы «Социальное развитие села до 2012 года». 

На заседаниях постоянной комиссии также рассматривались вопросы о результатах работ по государственной кадастровой оценке земель сельскохозяйственного назначения Каширского района Воронежской области на 2011 год. Всего состоялось 3 заседания постоянной комиссии.  

 Все депутатские комиссии  участвовали в рассмотрении вопросов по утверждению бюджета, осуществляли текущий контроль исполнения бюджета, при взаимодействии с контрольным органом муниципального образования, который готовил заключения по данным вопросам.


В соответствии с Регламентом Совета народных депутатов образована депутатская фракция «Единая Россия». В её состав вошло подавляющее большинство депутатов.


В минувшем году состоялось 6 заседаний депутатской фракции, на которых обсуждались самые злободневные вопросы очередных сессий. В работе заседаний принимали участие депутат Воронежской областной Думы, представители администрации Воронежской области, секретарь МИК партии «Единая Россия», прокурор Каширского района и другие.


В числе наиболее значимых рассматривались вопросы  об утверждении и исполнении бюджета Каширского муниципального района, о стратегии социально-экономического развития района, о внесений изменений и дополнений в Программу экономического и социального развития Каширского муниципального района. Остро обсуждались вопросы о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности главы администрации района, о выдвижении кандидатов на должности главы и главы администрации района. В ходе работы высказывались конкретные предложения и рекомендации в соответствующие инстанции, по отдельным вопросам принимались решения о проведении консолидированного голосования на предстоящих заседаниях районного Совета.   
Совет народных депутатов продолжил работу по реализации молодёжной политики в  Каширском муниципальном районе. В течение года оказывалось содействие Молодёжному парламенту в проведении намеченных мероприятий. За отчётный период состоялось 3 заседания Молодёжного парламента, регулярно проводились заседания Совета и комиссий Молодёжного парламента, на которых молодые парламентарии утверждали план работы и отчитывались о проделанной работе. 

Члены Молодёжного парламента стали активными участниками и организаторами районных и областных мероприятий, таких как фотоконкурс «Весна Победы», субботник в доме престарелых Каширского района, олимпиады среди учащихся средних общеобразовательных школ района по основам избирательного законодательства, КВН среди рабочей молодёжи, фестиваль «Красная гвоздика».
Не случайно в ноябре прошлого года Каширский район был представлен молодёжной площадкой для проведения областного форума «Молодёжь и выборы». Молодёжный парламент, возглавляемый председателем Мещеровой Кариной Юрьевной, в столь короткое время заявил о себе как о политически активной организации, готовой к участию в различных сферах общественной жизни района и области. В настоящее время молодые парламентарии заняты в мероприятиях  предвыборной кампании. 
В 2011 году состоялось 23 встречи главы района с населением. Согласно графику личного приема граждан главой района проводился приём граждан в районном Совете и населённых пунктах муниципального района. 

Всего в течение года в районный Совет поступило 222 письма информационного, рекомендательного характера по основному виду деятельности. В различные инстанции направлено 90 писем, обращений, ходатайств за подписью главы района.

За 2011 год в адрес главы района поступило 42 письменных и устных обращения граждан, из них:
- удовлетворено – 17
- разъяснено – 19
- отказано – 6.

В основном обращения были связаны с решением вопросов по оказанию материальной помощи на газификацию, организации движения общественного транспорта, получению консультаций по земельным вопросам, содействию в организации самозанятости.


Несколько обращений по оказанию содействия жителям района в получении гражданства РФ находятся на контроле.


Приоритетом в работе главы и депутатов остается поддержка людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.  


Депутаты Совета народных депутатов муниципального района принимали активное участие в общественно-политической жизни  района, систематически  осуществляли прием граждан в своих  избирательных округах. 

Нельзя не отметить достаточно высокую явку депутатов на заседания районного Совета, а также заседания постоянных депутатских комиссий. 
В 2012 году следует  усилить контроль за исполнением решений Совета народных депутатов и предложений депутатов, повысить правотворческую инициативу депутатов, комиссий Совета народных депутатов. Необходимо совершенствовать организацию личного приема граждан депутатами, проводить систематические отчёты перед избирателями в избирательных округах о проделанной работе, более тесно взаимодействовать с представительными и исполнительными органами  поселений муниципального района в решении вопросов местного значения. 

Надеюсь, и в дальнейшем Совет народных депутатов, администрация района, органы местного самоуправления сельских поселений будут  строить свою работу на принципах делового сотрудничества, единства во взглядах на расстановку приоритетов развития муниципального района.

