Уважаемые депутаты и приглашённые!
Ежегодный отчет администрации района перед депутатским корпусом и жителями района – это не просто требование Устава Каширского муниципального района. Это -важнейшая форма нашего взаимодействия – совместное обсуждение итогов развития района, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют наших жителей.

Конструктивный диалог стал хорошей традицией. Наше с вами общение, при обсуждении значимых для района вопросов, происходит регулярно и на разных общественных площадках. Таким образом, реализуется принцип максимальной открытости  и прозрачности власти перед депутатским корпусом,  жителями и  общественными объединениями.

Отчетный год для экономики района был достаточно сложным периодом, но все-таки мы стояли на пути, пусть небольшого, но устойчивого развития, что в общем-то,  совпадает с экономическим трендом развития региона и страны в целом.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики является районный бюджет.
Бюджет

Основная деятельность в финансово-экономической сфере была направлена на обеспечение проведения единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории района, ориентированной на результативность и эффективность расходования бюджетных средств.      

 Исполнение консолидированного бюджета района за 2016 год характеризуются следующими данными.

 Доходы консолидированного бюджета поступили в сумме 473 миллиона рублей, по сравнению с 2015 годом больше на 24 миллиона рублей или на 5 процентов. 

В общей сумме доходов, на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 41 процент или 195 миллионов рублей, что по сравнению с 2015 годом больше на 29 миллионов рублей или на 17 процентов. Налоговых доходов в консолидированный бюджет поступило 122 миллиона рублей. Основным налогом, за счет которого формируется собственная доходная база консолидированного бюджета, является налог на доходы физических лиц, доля которого  составила 55 процентов  или 68 миллионов рублей. 
 Неналоговые доходы фактически поступили в сумме 73 миллиона рублей,  из них:

 50 миллионов рублей или 68 процентов - это доходы от аренды имущества, находящегося в муниципальной собственности;

11 миллионов рублей или 15 процентов – это доходы от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности.

  Безвозмездные перечисления из областного бюджета выполнены на 99,8 процента, фактическое поступление в 2016 году составило 276 миллионов рублей.  К уровню 2015 года безвозмездные перечисления уменьшились на 6 миллионов рублей или на 2 процента, в том числе: дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности уменьшилась на один  миллион рублей, субсидии уменьшились на два миллиона рублей за счет измененного порядка перечисления (предоставление бюджетных кредитов), субвенция госстандарта  уменьшилась на семь миллионов рублей за счет сокращения расходов на выплату заработной платы с начислениями  и расходов на учебный процесс (ликвидация Коломенской школы и присоединение Каширской основной общеобразовательной школы к Каширской средней школе),  иные межбюджетные трансферты увеличились на четыре миллиона рублей.

 Расходы в целом по консолидированному бюджету исполнены в сумме 474 миллиона рублей.
    Основная сумма расходов консолидированного бюджета с учетом областных средств направляется на финансирование социальной сферы (образование, культура, физическая культура и спорт, социальная политика). В 2016 году на эти цели израсходовано 323 миллиона рублей или 68 процентов от общей суммы расходов.

Расходы по учреждениям образования исполнены на 100 процентов, израсходовано 248 миллионов рублей, в том числе субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного общего образования составила 140 миллионов рублей, субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного дошкольного образования - 18 миллионов рублей.

    Расходы на образование в рамках государственных программ Воронежской области в 2016 году составили 4 миллиона рублей:

· обеспечение учащихся молочной продукцией в сумме 1 миллион рублей;

· создание условий для организации и отдыха детей в сумме 1 миллион рублей;

· ремонт спортивного зала Каширской СОШ в сумме 2 миллиона рублей.

           Расходы по учреждениям культуры исполнены на 98 процентов и составили 42 миллиона рублей.

         По разделу «Физическая культура и спорт» расходы исполнены на 100 процентов и составили 6 миллионов рублей, на спортивные мероприятия использовано 350 тысяч рублей.

Расходы на содержание органов власти на выплату заработной платы с начислениями в 2016 году исполнены в сумме 45 миллионов рублей. Лимит на выплату заработной платы соблюдается.

Таким образом, соблюдение строгой финансовой дисциплины и последовательное достижение поставленных перед экономическим блоком администрации района задач позволило стабилизировать финансовое положение и выйти с остатками средств на 1 января 2017 года в консолидированном бюджете в сумме 41 миллион рублей, в том числе в районном бюджете 26 миллионов рублей.

    Кредиторская задолженность на 1 января 2017 года составила 500 тысяч рублей и по сравнению с отчетной датой предыдущего года она снизилась на шесть с половиной миллионов рублей.
Во исполнение постановления правительства Воронежской области № 1163 от 31.12.2014 года и соглашения «О направлениях использования средств, получаемых муниципальным образованием в виде субсидий местным бюджетам из областного бюджета для долевого финансирования приоритетных социально-значимых расходов местных бюджетов в 2016 году»:

· средства, полученные из областного бюджета в виде субсидий для долевого финансирования приоритетных, социально-значимых расходов бюджета были направлены в первоочередном порядке на оплату труда и начисления на оплату труда, коммунальные услуги;
· минимальные бюджеты поселений сбалансированы в полном объеме;
· обеспечен уровень софинансирования приоритетных социально-значимых расходов бюджета не ниже 0,8 процентов;
· просроченной кредиторской задолженности по оплате труда и начислениям на оплату труда работников бюджетной сферы, коммунальным услугам не имеется;

· объем муниципального долга не превышает утвержденный
общий годовой объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и составляет   35 миллионов 667 тысяч рублей;
· обеспечено выполнение показателей, предусмотренных
планами мероприятий («дорожными картами») по повышению эффективности и качества услуг в сфере образования и культуры, в части достижения установленного уровня заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, на основании Указа Президента РФ.;

· обеспечивается своевременное и достоверное предоставление информации о расходах на оплату труда по категориям работников бюджетной сферы  в соответствии с поручениями департамента финансов Воронежской области;
· дотации на выравнивании бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального района исполнены в сумме  3 миллиона  203 тысячи рублей или 3 % от суммы налоговых и неналоговых доходов (без учета доходов от платных услуг и акцизов на нефтепродукты), утвержденных бюджетом муниципального района на 2016 год.
Инвестиции и строительство 

  В 2016 году общий объем инвестиций в основной капитал составил 338 миллионов рублей. В том числе крупными и средними коммерческими предприятиями района на свое развитие было потрачено 298 миллионов рублей. Средства были вложены в реконструкцию зданий и сооружений, приобретение машин и оборудования, увеличение основного стада. 


 В 2015 году в поселке Колодезный обществом с ограниченной ответственностью «КормЦентр» начато строительство комплекса по производству комбикормов с использованием растительного белка белого люпина.  Стоимость проекта составила 450 миллионов рублей. На конец  2016 года освоено инвестиций в размере 210 миллионов рублей. Производственные мощности позволят получать до 45 тысяч тонн белковых концентратов и 9 тысяч тонн отрубей в год. Объем хранилищ фуража составляет 10 тысяч тонн, готовой продукции навалом до 1 тысячи тонн и в фасованном виде более одной тысячи тонн. На проектную мощность предприятие вышло в сентябре 2016 года.  Создано 30 рабочих мест, в планах создать еще 19 рабочих мест.  Основной рынок сбыта продукции - животноводческие предприятия (птицеводство, свиноводство, КРС мясного и молочного направления) Воронежской области и близлежащие с ней регионы.


По государственной программе «Развитие физической культуры и спорта» в 2016 году в селе Красный Лог на территории школы открыли многофункциональную спортивную площадку, предназначенную для круглогодичных занятий и площадку для сдачи ГТО, на сумму 5 миллионов рублей.  


Важное направление в улучшении медицинского обслуживания на селе – это строительство современных сельских ФАПов по губернаторской программе. В конце 2016 года завершено строительство Старинского ФАПа.

         Ведется разработка проектно - сметной документации на строительство районной больницы. Строительство запланировано на 2018 - 2019 годы.


При финансовой поддержке правительства Воронежской области в конце прошлого года завершено строительство Круглянского сельского клуба на 125 мест на сумму 11 миллионов 600 тысяч рублей.

В Каширском, Данковском, Колодезянском, Краснологском,  Боевском, Можайском, Дзержинском, Запрудском и Мосальском сельских поселениях были построены 14 дорог с твердым щебеночным покрытием общей протяженностью двенадцать с половиной километров, 3 дороги с асфальтобетонным покрытием общей протяженностью 3 километра за счет дорожного фонда муниципальных образований на сумму 46 миллионов 648 тысяч рублей . 
       В поселке Колодезный, рядом со школой был построен пешеходный переход.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
       Стабильность функционирования объектов коммунальной инфраструктуры и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности граждан качеством жизни. Задачей администрации района является повышение надежности инженерной инфраструктуры и обеспечение безаварийного прохождения отопительного сезона.
         В соответствии с планами работ  в пршедшем году в селе Каширское  на квартальной котельной,  расположенной по улице Олимпийская была  произведена замена двух газовых котлов. В Левороссошанском  сельском поселении произвели замену двух водонапорных башен «Рожновского». В поселке Колодезный по улице 40 лет Октября в трех домах (№ 1, 2, 3) произвели ремонт фасада дома, кровли,  а также произвели замену инженерно-технических коммуникаций. 
          Капитально отремонтирована кровля в Каширской детской школе искусств, отремонтированы многоквартирные жилые дома  в селе Каширское:  на двух домах произвели замену кровли по улицам  Олимпийская,  дом 8 и Молодежная, дом 5;  по улице Комсомольская,  дом 1 произвели замену инженерно-технических коммуникаций.

        В 2016 году введено в эксплуатацию 28 жилых домов общей площадью 6 тысяч 416 квадратных метров. 
         В рамках мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, предусмотренных федеральной целевой программой «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2016 году профинансировано 5 семей. На финансирование данных мероприятий привлечены средства из федерального и областного бюджетов в сумме 4  миллиона 400 тысяч рублей, местного бюджета 285 тысяч рублей.
По государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Воронежской области» проложено около 9 км газовых сетей, газифицировано 427 домовладений, уровень газификации составляет 72 процента. 


На территории района продолжает свое развитие территориальное общественное самоуправление (ТОС).  Это одна из форм инициативного участия населения в осуществлении местного самоуправления. В 2016 году было создано десять ТОСов: по три ТОСа в Данковском и Каширском сельских поселениях, два ТОСа в Кондрашкинском сельском поселении и по одному в Дзержинском и Старинском сельских поселениях. 

         В прошедшем году в рамках  поддержки территориального общественного самоуправления проводились следующие мероприятия: 
 

- совместно с органами местного самоуправления и ТОСами осуществлялась расчистка, уборка, озеленение территорий и установка детских площадок. Из муниципальных бюджетов поселений выделялись финансовые средства на  приобретение  строительных материалов и  оплату работы техники. Всего было привлечено денежных средств, в том числе и спонсорской помощи  около пятисот тысяч  рублей;

- совместно с  главами сельских поселений проводились встречи с жителями и представителями ТОС, на которых обсуждались вопросы развития территорий.

             Активисты двух ТОСов в 2016 году получили региональные награды. Наталье Лавровой, председателю ТОС «Старинский» Старинского сельского поселения и Ольге Быковой, председателю ТОС «Лидер» села Рябчево Данковского сельского поселения вручили благодарственные письма губернатора и дипломы за реализацию инициатив в 2016 году.
 
Опыт и результаты работы ТОСов постоянно освещаются в районной газете «Каширские Зори».
Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства 

         В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Каширского муниципального района Воронежской области на 2014 - 2020 годы проводятся мероприятия по поддержке малого предпринимательства.    


В прошлом году объем розничного товарооборота через все каналы реализации составил 1 миллиард 592 миллиона рублей, что на 11,5 %   выше соответствующего периода 2015 года.

Реализацией платных услуг населению района занимаются предприятия всех форм собственности: государственной, муниципальной, частной.


Из общего объема платных услуг наибольший удельный вес занимают:  коммунальные услуги - 40 процентов и транспортные услуги - 28 процентов.
Услуги по перевозке пассажиров оказывает Каширское АТП, транспортные услуги по перевозке грузов, ремонту обуви, парикмахерские услуги, ритуальные услуги - индивидуальные и частные предприниматели района. 
Сельское хозяйство

Главный фактор производства на селе – земля. Каширский муниципальный район обладает одними из лучших в области черноземами, а так же высоким агроклиматическим потенциалом, что определяет его развитие как аграрного.
Наличие сельскохозяйственных угодий в целом по району составляет около 90 тысяч гектаров, из них площадь пашни – около 76 тысяч.
        Сельскохозяйственное производство района представляют 15 предприятий, 152 КФХ  и личные подсобные хозяйства граждан.

За последние 3 года сельхозтоваропроизводителями района вложено более 500 миллионов рублей на обновление машинно-тракторного парка и прицепного оборудования, строительство помещений для хранения продукции, в том числе по итогам 2016 года объем вложений составил 245 миллионов рублей или 144 процента к уровню прошлого года.

По итогам  года сельхозтоваропроизводители всех форм собственности получили государственную поддержку в сфере агропромышленного комплекса в сумме 91 миллион рублей, из них 75 миллионов рублей из федерального бюджета и 16 миллионов рублей из областного бюджета. 
В целом по району структура посевных площадей соответствует научно-обоснованным рекомендациям. В прошедшем году доля зерновых культур составила около 60 процентов к общей площади пашни, доля технических – около 18 процентов, в том числе подсолнечника  - около 15 процентов, кормовых культур – более 5 процентов, картофеля  и овощей – около 9 процентов, пара – около 9 процентов. 

Расширены посевные площади таких технических культур,  как соя и лен, которые возделываются в нашем районе сравнительно недавно.

Несмотря на сложные погодные условия,  получено в весе после доработки более 167 тысяч тонн зерновых культур,  при средней урожайности – 37  центнеров с гектара. Это  является рекордной цифрой за всю историю района и составляет 152 процента к плану по Соглашению, заключенному между департаментом аграрной политики Воронежской области и администрацией района.                                  
 Валовой сбор подсолнечника в весе после доработки составил 30  тысяч тонн, при средней урожайности 27 центнеров с гектара или 106 процентов. Следует отметить, что по урожайности зерновых культур и  подсолнечника наш район вошел в десятку лидеров среди районов по Воронежской области, превысив среднеобластной показатель на 8 процентов.    

  Валовой сбор овощей составил 38 тысяч 656 тонн при средней урожайности 300 центнеров с гектара. Получено 88 тысяч тонн картофеля при средней урожайности 171 центнер с гектара. 
         План сева озимых культур под урожай 2017 года выполнен на 110 процентов. Семенами суперэлиты и элиты засеяно  11 процентов от общей площади сева. План вспашки зяби выполнен полностью на площади около 48 тысяч гектаров. В период сезонных полевых работ внесено 4 тысячи 470 тонн действующего вещества или 109 процентов к плану. 
Общее поголовье крупного рогатого скота в целом по району составило 6 тысяч 903 головы, в том числе 2 тысячи 873 головы - коров. 

Из общего поголовья скота в сельхозпредприятиях содержатся 4 тысячи 816 голов, на базе фермерских хозяйств – 775 голов, в личных подворьях граждан -  одна тысяча 312 голов.

За последние три года поголовье крупного рогатого скота увеличилось в среднем на 500 голов, коров – на 400 голов.

Кроме того, в районе имеется 1 тысяча 368 голов свиней, 2 тысячи 614 голов овец и коз, 43 тысячи 62 головы птицы всех видов, 172 головы лошадей.

По итогам 2016 года получено 9 тысяч 380 тонн молока, произведено 700 тонн мяса, получено 210 тысяч штук яиц, что составляет 100 процентов к плану по Соглашению.

Ежегодно в районе начинающие фермерские хозяйства принимают участие в областном конкурсе на получение грантов, в том числе и на развитие отрасли животноводства. В связи с необходимостью импортозамещения,  именно данная отрасль сегодня в приоритете. За период 2013-2016 годов государственную грантовую поддержку в размере 13 миллионов рублей получили 14 фермерских хозяйств из Данковского, Старинского, Каширского, Дзержинского, Колодезянского, Боевского и Краснологского сельских поселений,   том числе 5 миллионов 800 тысяч рублей получили 6  начинающих фермерских хозяйств, из которых 4 хозяйства – по направлению животноводства.

    Должное развитие получило направление птицеводства. На базе семейной животноводческой фермы в селе Боево содержатся 5 тысяч голов птицы, в том числе 3 тысячи 300 голов – кур-несушек. В полном объеме работают три инкубатора по 4000 яиц каждый. С марта месяца осуществляется реализация цыплят населению района. По итогам года реализовано 3 тысячи голов цыплят.

На базе хозяйств в поселке Ильича оборудована птицеферма для содержания цесарок на мясо и яйцо. Имеется 6 тысяч голов птицы. Продуктивность по яйцу составляет до 200 яиц в год на одну голову. По итогам года произведено – 49 тысяч яиц. На территории фермы открыт небольшой фазанарий, где содержатся особи различных пород: охотничьих, королевских, румынских в количестве 400 голов, а так же содержатся перепела в количестве 600 голов.

Занятость населения
Ведя речь о ситуации на рынке труда необходимо отметить, что по состоянию на 1 января 2017 года на учёте в центре занятости населения состояли 116 безработных. Среднегодовая численность безработных составила 112 человек. Уровень безработицы в районе в 2016 году составил 1,57 процентов.

Несмотря на меры, предпринимаемые администрацией района совместно с центром занятости населения, рост безработицы по сравнению с 2015 годом составил 12,1%, так как много работников из нашего района были сокращены с предприятий городов Воронеж и Нововоронеж.
Образование

    Развитие системы образования было направлено на повышение доступности и создания условий для реализации новых образовательных стандартов дошкольного, начального и основного общего образования, улучшения условий для занятий физической культурой и спортом в образовательных учреждениях, укрепление материально- технической базы.
 В целях укрепления материально- технической базы дошкольного образования проведен ремонт в здании и закуплено моечное оборудование для столовой Каширского детского сада № 1 на сумму 388 тысяч  рублей из муниципального бюджета;  на создание условий для реализации федеральных государственных образовательных стандартов, развивающей среды в дошкольных учреждениях израсходовано 1 миллион 465 тысяч 486 рублей. 

    В рамках проекта модернизации материально-технического состояния общеобразовательных учреждений с привлечением внебюджетных (спонсорских) средств в прошедшем годув Боевской средней школе проведены работы по покраске фасада и внутренних помещений здания на сумму 110 тысяч рублей, за счет софинансирования областного и муниципального бюджетов капитально отремонтирован спортивный зал на сумму 1 миллион 206 тысяч рублей, за счет средств  областного бюджета произведен ремонт школьной котельной на сумму  50 тысяч рублей.
В Каширской средней школы отремонтирован спортивный зал на сумму 1 миллион 515 тысяч рублей, из них  1 миллион 500 тысяч рублей из средств федерального бюджета, 15 тысяч рублей из средств муниципального бюджета.  На  санитарно - технические работы по оборудованию классов водопроводной системой израсходовано из муниципального бюджета 200 тысяч рублей.

Работы по ремонту и обновлению зданий с привлечением средств из разных уровней бюджетов были проведены: в Можайской средней школе на сумму 230 тысяч рублей; в Казьмадемьяновской основной  школе на сумму 100 тысяч рублей; в Мосальской основной школе на сумму 25 тысяч руб.

    В 2016 году в образовательных учреждениях района были проведены антитеррористические мероприятия на которые из муниципального бюджета направлено 316 тысяч рублей, противопожарные мероприятия на которые было выделено  2 миллиона 600 тысяч  рублей из бюджетов разных уровней. 
В результате проведенных мероприятий в 13 школах и одном детском саду отремонтирована пожарная сигнализация;  проведено  техническое обслуживание пожарной кнопки «Стрелец-Мониторинг», проведена  огнезащитная обработка деревянных конструкций школьных зданий.  

      В период летней оздоровительной кампании работали семнадцать пришкольных лагерей, оборонно - спортивный лагерь «Казачок» при Каширской средней школе, четыре передвижных лагеря, в которых отдохнули  924 учащихся. 12 детей работающих граждан оздоровились в детском лагере «Колосок» Новоусманского района. На приобретение путёвок из областного бюджета выделено 127 тысяч рублей, из муниципального бюджета – 19 тысяч рублей. По линии социальной защиты населения и центральной больницы в детских оздоровительных лагерях и санаториях побывало 246 школьников. Всеми формами отдыха были охвачены одна тысяча 212 учащихся, что составляет 57%.  Всего на проведение летней оздоровительной кампании израсходовано 1 миллион 314 тысяч рублей из областного бюджета и 118 тысяч  рублей из средств муниципального бюджета. 
          С октября 2011 года в образовательных учреждениях района реализуется проект «Мой класс носит имя Героя», поддержанный губернатором Воронежской области Алексеем Васильевичем Гордеевым. В марте 2016 года 20 учащихся именных классов из средних школ посетили Государственную Думу Федерального Собрания  Российской Федерации. Такой необычный подарок от  областной общественной организации «Наше общее дело» получили школьники с хорошей успеваемостью, занимающие активную жизненную позицию.

В рамках программы замены автобусов, эксплуатируемых более десяти лет, в 2016 году были получены новые автобусы в Данковскую, Солонецкую, Краснологскую школы, а в  Дзержинскую школу получена газель для подвоза 32 учащихся на вновь открываемый маршрут.
Культура и спорт

          В районе принимаются ощутимые меры поддержки работников культуры и искусства, повышению престижа их профессии и заработной платы;  ремонту учреждений культуры; укреплению их материально-технической базы: приобретение сценической одежды, музыкальной аппаратуры, пополнению библиотечных фондов. В клубах и домах культуры увеличилось количество проводимых мероприятий, улучшилось качество их проведения и количество посетителей. Школа искусств реализует программы дополнительного образования художественно-эстетической направленности. В текущем учебном году в школе введены предпрофессиональные общеобразовательные программы. Четыре выпускника школы поступили в профильные средние специальные  и высшие учебные заведения  области и продолжили обучение в области художественно - эстетического направления.

           Накануне 71-годовщины Великой Победы,  в районном центре на «Аллее Героев» состоялось торжественное открытие трех бюстов Героев Советского Союза. Работу в этом направлении мы будем вести и дальше. 
         Не секрет, что основа здоровья - это спорт. С каждым годом все большее количество жителей приобщается к спортивным мероприятиям. Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, из года в год увеличивается и составляет  38 %. Наша главная задача в этом направлении – поддерживать и развивать такие инициативы.

           Структура физкультурно-спортивной работы основывается на сети учреждений физкультурно-спортивной направленности, системе проведения спортивно-массовых мероприятий, охватывающей соревновательной деятельностью различные категории населения и возрастные группы. 

         На базе спортивно-оздоровительного комплекса «Каширский» расположен центр тестирования комплекса «Готов к труду и обороне». В 2016 году нормы ГТО  сдали 607 школьников, из них успешно -  151. «Золотые» значки получили  7 школьников, «серебряные»  значки – 29, «бронзовые»  значки – 15.  С этого года нормы «ГТО» начали сдавать жители района старше 18 лет. В январе  в спортивно-оздоровительном комплексе «Каширский» состоялась первая сдача нормативов в возрастной группе от 18 лет и старше, в котором приняло участие 30 человек . 
            В 2016 году из средств Рождественского благотворительного фонда район получил финансовые средства на укрепление материально-технической базы детской школы искусств в сумме двухсот тысяч рублей и один миллион рублей на оснащение спортивным инвернтарем детских спортивных клубов по видам спорта  дзюдо, бокс, мини-футбол. 
Ежегодно проводятся межрайонные физкультурно-спортивные праздники среди людей пожилого возраста. В рамках областной межведомственной программы «Живи долго» в спортивном оздоровительном комплексе «Каширский» дан старт занятиям по адаптивной физкультуре для людей пожилого возраста и лиц с ограниченными возможностями. В 2016 году спортивный клуб «Успех», который работает на базе Колодезянской средней школы, получил звание «Лучший сельский школьный спортивный клуб Воронежской области».   
Обращения граждан
        Одним из важных направлений деятельности администрации района является работа с обращениями граждан и организация личного приема. Жители района всегда имеют возможность обратиться в органы власти: направить письменное обращение, задать вопрос в ходе личного приема или «прямых телефонных линий».

         В адрес администрации района в 2016 году поступило 190 обращений, что на 35 обращений меньше по сравнению с прошлым годом. Из них: 129 письменных обращений, 53 человека обратились на личном приеме граждан.

      За отчетный период проводились «прямые телефонные линии» с главой администрации района, в ходе которых жители имели возможность  задать интересующие их вопросы главе не выходя из дома.
Основная масса поступивших обращений содержала вопросы:

· оказания материальной помощи,

· проектирования, строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог,

· регулирования земельных отношений,

· обеспечения водой,

· начисления платы за коммунальные услуги,

· электроснабжения,

· уличного освещения,

· автобусного сообщения.

Огромную пользу приносит проведение приема граждан заместителями губернатора, руководителями департаментов, управлений правительства области в общественной приемной губернатора в Каширском районе. Поставленные перед ними жителями вопросы берутся на контроль и в большинстве случаев решаются положительно.
Уважаемые депутаты и приглашённые!
       Подводя итоги прошедшего года,  стоит отметить, что главной задачей, стоящей перед администрацией района по-прежнему являлось повышение уровня и качества жизни населения, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечение инвестиций, организация новых рабочих мест. По многим направлениям район показывает позитивную динамику.
        Наступивший год насыщен многими важными событиями, требующими серьезной организации и проведения их на высоком уровне. В этом году, 1 июля,  мы отметим 40 - летие со дня образования района. Год, когда мы должны раскрыть высокий потенциал, показать наши трудовые и творческие достижения за 40 лет.

        В сентябре текущего года пройдут выборы глав Краснологского и Данковского сельских поселений.

Всё сделанное за этот год — наша общая заслуга! Потому что все мы работали единой командой. Работали на результат. Уверен, что наступивший год станет не менее результативным, богатым на события, позитивные перемены, которые украсят современную историю Каширского района!

         В заключение,  я хочу поблагодарить всех, кто оказывает нам поддержку и помощь, прежде всего губернатора Воронежской области Алексея Васильевича Гордеева и его команду, за возможность в короткие сроки сделать много полезного для жителей района. Депутатский корпус, жителей района, руководителей предприятий и представителей общественности. 
Спасибо всем за работу и благодарю за внимание!
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